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Comisión Edilicia de Mercados y Centrales de Abastos. 

 

Regidor PRESIDENTE Salvador Hernández: Muy buenos días, Agradezco la presencia de 

mis compañeros regidores que nos acompañan.  

 

 Siendo las 12 horas con 10 minutos del MIERCOLES 28 de SEPTIEMBRE del 2022 

nos reunimos en el salón mezzanine 2 dentro del Ayuntamiento de Guadalajara para dar 

inicio a la decimosegunda Sesión ordinaria de la Comisión Edilicia de Mercados y 

Centrales de Abastos, de acuerdo a lo dispuesto en los artículos 103 y 110 fracción I del 

Código de Gobierno Municipal de Guadalajara.   

 

En mi carácter de Presidente de la Comisión Edilicia convocante y en desahogo del primer 

punto del Orden del Día, me dispongo a tomar la asistencia a los miembros de la 

Comisión Edilicia de Mercados y Centrales de Abastos. 

 

 Regidora vocal Karla Andrea Leonardo Torres-presente 

 

 Regidora vocal Patricia Guadalupe Campos Alfaro-presente 

 

 Regidora vocal Sofía Berenice García Mosqueda-presente 

 

 Regidor vocal Rafael Barrios Dávila-presente 

 

Y con el de la voz, estamos todos los regidores presentes, por lo que existe quórum legal 

para sesionar y por lo tanto, las decisiones que se tomen serán válidos y legales para este 

ayuntamiento. 
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Le pido al Secretario Técnico dé lectura al orden del día estipulado para esta sesión. 

SECRETARIO TÉCNICO Felipe Lozano: Claro que sí presidente. 

II. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO. 

 

Orden del día. 

I. Lista de asistencia y declaración de quórum legal. 

II. Lectura y aprobación del Orden del día propuesto. 

III. Lectura y en su caso aprobación del acta de la decimoprimera sesión ordinaria de la 

Comisión Edilicia de Mercados y Centrales de Abastos celebrada el 30 de Agosto de 

2022 

IV. Informe anual de actividades de la Comisión Edilicia de Mercados y Centrales de 

Abastos en el periodo 2021-2022  

V. Asuntos Varios 

VI. Clausura de los trabajos de la sesión 

 

SECRETARIO TÉCNICO: Es cuanto Presidente. 

REGIDOR PRESIDENTE Salvador Hernández: Toda vez que ha sido desahogado el punto 

primero y se le ha dado lectura al orden del día  propuesto para efectos de esta sesión, 

pregunto si existe alguna observación. 

Pongo a consideración a los miembros de la comisión manifestar en votación económica si 

es de aprobarse el orden del día propuesto para esta sesión. 

APROBADO 

Le pido al secretario enuncie el siguiente punto del orden del día. 

SECRETARIO TÉCNICO: Presidente, el tercer punto es: 
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 Lectura y en su caso aprobación de la decimoprimera acta de la sesión ordinaria de 

la Comisión Edilicia de Mercados y Centrales de Abastos celebrada el 30 de Agosto 

de 2022 

 

REGIDOR PRESIDENTE Salvador Hernández: Les pregunto si es de aprobarse el acta de la 

decimoprimera sesión ordinaria, misma que fue enviada de forma digital, previa a esta 

sesión, se propone la dispensa de lectura de la misma. 

APROBADO 

REGIDOR PRESIDENTE Salvador Hernández: Le pido al secretario enuncie el siguiente punto del 

orden del día. 

SECRETARIO TÉCNICO: Presidente, el cuarto punto del orden del día es el Informe anual de 

actividades de la Comisión Edilicia de Mercados y Centrales de Abastos. 

Como ustedes saben, el informe anual de la Comisión se presentó cumpliendo los 

lineamientos establecidos, y el documento en extenso se encuentra disponible de forma 

pública.  

A manera de resumen les expongo los resultados sobre turnos dictaminados y los turnos 

pendientes, así como de las iniciativas que se generaron y que también están pendientes 

de dictaminarse.  

Los turnos dictaminados al día de hoy son 16, que suman 83 otorgamientos de nuevas 

concesiones, 109 traspasos, 10 traspasos por defunción, y en el caso particular de Plaza 

Guadalajara, 75 bajas por pérdida de derechos. Lo aprobado son 271 expedientes. 

Los turnos pendientes por dictaminar son, también, 16 turnos, que suman 11 

otorgamientos de nuevas concesiones, 54 traspasos, 5 traspasos por defunción y 10 

revocaciones. Un total de 80 expedientes. 
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Regidor vocal Rafael Barrios Dávila: Felipe, por ejemplo, lo de Plaza Guadalajara, al existir 

la figura de rescate, se extingue todo, se va a ver quienes tenían el derecho, pero en ese 

momento se extinguen. Sin procedimiento de revocación ni nada.  

 

 

REGIDOR PRESIDENTE Salvador Hernández: Lo que ocurre es que en este caso que menciona el 

Regidor Barrios, se recibió un turno para proceder a la baja de 75 locales de Plaza 

Guadalajara. 

REGIDOR PRESIDENTE Salvador Hernández: Le pido al secretario enuncie el siguiente punto del 

orden del día. 

SECRETARIO TÉCNICO: Presidente, el quinto punto del orden del día es Asuntos Varios. 

REGIDOR PRESIDENTE Salvador Hernández: Les consulto a las y al regidor integrantes de esta 

comisión si existe algún asunto que gusten tratar. 

Regidor vocal Rafael Barrios Dávila: Yo invitarlos al tema del parque rojo, lo tenemos que 

regularizar por qué se va a salir de control por que ya son más de 500 personas las que 

están ahí y hay que ver a quienes se les va a dar derecho la idea es que sea un tianguis 

para mujeres no como consumidoras sino para apoyar a las mujeres que pasan una 

situación difícil, creo que podría ser muy bueno, lo platicamos con el alcalde y a él le 

gustaría que nos sumáramos todos y hacerlo en conjunto, ya que valdría la pena y ojala 

que sea así. 

Hay armas, hay drogas, hay un desmadre, va a tronar, están en el limbo mejor hay que 

darle forma. 

 El otro tema si estaría interesante, si me gustaría preguntarle a mí querida Sofí pues 

tenemos muchas dudas, cómo va la obra, los derechos que se han concedido. 

Regidora vocal Patricia Guadalupe Campos Alfaro: hay que crear una convocatoria pues  

hay gente que a lo mejor no va a tener un lugar y sí, hay que estar corriente de pago, y 

que es corriente de pago por que hay gente que no se les permitió generar ese pago y 

aparte es imposible que alguien esté al corriente de pago cuando a algunos no les 

permitieron hacer el pago, chequemos varias cuestiones que ya habíamos puesto sobre la  
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mesa; la cuestión de la condonación por parte del congreso, esa parte se entiende que es 

estar al corriente del pago por que se te hizo una condonación y ese tipo de cosas que no 

se si están a apertura de que platiquemos asesores y vayamos viendo todas esas 

inquietudes que no te digo que ahorita las deslindemos pero si las vayamos estableciendo 

con puntos bien claros, hasta donde vamos a ser flexibles y hasta donde tampoco es 

imposible ser muy flexibles porque si no, no se va a poder definir, pero sique tenga alguna 

accesibilidad la gente que si estaba y que pagaron. 

Regidora vocal Sofía Berenice García Mosqueda: Bueno como saben a partir del martes 

26 de julio del 2022 han tenido un resumen de lo que se ha venido realizando en el 

momento en que realice esta reactivación, ya reanudando los trabajos como coordinadora 

del mismo comité, sacamos un tema que cada uno diera sus lineamientos que la verdad 

hubo varios que no me mandaron nada, pero conforme a los que me mandaron pues 

obviamente lo sume, como saben dentro del mismo comité están los coordinadores de 

cada uno de las fracciones en este caso el presidente de la comisión de mercados del cual 

pues obviamente que también les hubieran desdoblase de la misma comisión. 

Comentarles que yo pensé que iba a ser más sencillo en el tema de los lineamientos, 

realmente no fue tanto en ese tenor y de hecho la síndica nos dejó una información que 

tenía jurídico, que tenían aparte de la información que yo tenía así que ya se imaginaran 

en el comité y bueno, la idea es que todos tengamos la misma información y háganosla 

saber por qué nosotros estamos determinando conforme a la que tenemos, como y 

concluimos y cuál fue la apelación, exactamente los 60 días cumplimos el 12 de 

septiembre los lineamientos en los cuales les digo como quedaron, primero la antigüedad 

que hayan tenido una concesión y hayan tenido una asignación demostrable con licencias 

expedidas de las y los fundadores; segundo preponderancia de aquellos concesionarios 

con mayor interés y se pusieron al corriente de sus pagos y su situación jurídica y/o que 

tuvieron que cerrar operaciones debido a la emergencia sanitaria pandemia por covid 19 

desde marzo del 2020; tercero preferencia de solicitantes con discapacidad y de pueblos  
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originarios; Cuarto, a paridad de género les son asignados sus concesiones en el primer 

requisito y un lineamiento de acuerdo a la solicitud registrada dando prioridad a las 

madres jefas de familia; Quinto quienes va a obviamente solicitar que son jefas madres de 

familia son mujeres, comercialización de producto, deberán presentar en su solicitud 

puesta de mercancía por comercialización, aquí me falto justamente el que mencionaba 

Paty que era que estuvieran en regla, esta semana me acuerdo que quedo como en el 

tercero. 

Regidora vocal Patricia Guadalupe Campos Alfaro: ya ellos te van a decir en eso entramos 

en la discusión… 

Regidora vocal Sofía Berenice García Mosqueda: me voy por partes porque si no, no 

acabamos. 

En el tres, dice quienes están en regla, entonces es ahí donde jurídico va a decir, no nada 

más son los que pagaron en tesorería y hay quienes si pagaron hasta julio del 2022 y 

curiosamente yo así recibí, nosotros sabíamos que desde el 75 nadie estaba pagado hasta 

julio del 2022, pues curiosamente a mi si me llego la información de tesorería que si 

habían pagado 14 hasta julio del 2022, entonces si hubo preferencias (uno no es mal 

pensado verdad) de que unos sí pudieron pagar hasta julio del 2022 pero entonces 

entramos en esa definición donde se va a una prioridad más bien a quienes no pudieron 

pagar por tema de pandemia, a quienes por antigüedad merecen estar, etc., entonces que 

es lo bueno de estos lineamientos, que ya estando aprobada esta iniciativa, porque esta 

iniciativa la acabamos de pasar justamente para la admisión de mercados en donde la 

comisión de mercados se le dimos el debido proceso, tiene que expedir la convocatoria. 

Regidor vocal Rafael Barrios Dávila: yo coincido con lo que hay que decir quien haya 

pagado hasta la pandemia o sea que estaba al corriente en el 2020, ese tiene derecho por 

que como ibas a pagar si estabas encerrado, o sea por lógica debemos de decir pues 

estaba cerrado. Y la otra ya estaban las tres listas que había o sea ya había una base de 

datos. 
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Regidora vocal Sofía Berenice García Mosqueda: Lo mandaron por parte de la comisión 

dictaminadora, que según en esa lista tomaron en cuenta a todas y todos, pero hay 

comerciantes que no se la llevan muy bien o simplemente no tienen buena comunicación 

con esos tres liderazgos de plaza Guadalajara y no por eso dejan de tener derecho 

entonces no es la lista definitiva la que me mandaron, después me mandaron cuatro listas 

que tengo más aparte los que llegaron ellos por su propio pie tocando puertas, etc., que 

es lo que vamos a hacer, obviamente y por parte del comité todos estos expedientes se 

van a reunir y todo esto se va a consideración, los lineamientos ya están aprobados por el 

comité y el comité por los lineamientos, lo que va a hacer la comisión va a hacer la 

convocatoria, expandirla y va con estos lineamientos pero primero lo que tenemos que 

sacar obviamente es mostrar un interés que es lo que tenían y pues  obviamente vamos a 

entrar en esos criterios desde el comité y ya le pedimos a jurídico la información, que es lo 

que puedo buscar por parte del comité, pues la manera más factible y la explicación del 

por qué este equis número. 

Regidor vocal Rafael Barrios Dávila: eso es lo importante  

Regidora vocal Sofía Berenice García Mosqueda: y eso de que tienen que salir dos tiene 

que salir en la convocatoria por que por ejemplo los que ya tienen derecho  decirles seles 

va a respetar su derecho en más estos lineamientos pero si tú tienes tres o cuatro iguales 

pues ahora lo que queremos es que se llegue a mas pues ya te van a quedar dos, eso se va 

a determinar en la comisión de mercados. 

Regidor vocal Rafael Barrios Dávila: yo creo que es importante porque todos avalamos y 

de alguna forma la gente cree en nosotros, entonces ver y no quedar mal con esa gente 

que últimamente tenga su derecho, mientras exista ese derecho comprobado yo creo que 

no hay que fallarle sino nos va a pegar a todos. 

Regidora vocal Patricia Guadalupe Campos Alfaro: en base a que planteemos bien los 

lineamientos donde hay duda que seamos muy claros pero con esas listas que tú tienes, 

establecer un ejercicio de lo que ya sabemos y de una vez tratar de colocar ese universo 
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en lo que ya tenemos para en base a eso tenemos que tener claramente los lineamientos 

para dar más allá de los que podamos dar, entonces yo creo que si es importante que nos 

sentemos como comisión de mercaos a decir a ver estas son las listas, estos pueden 

quedar, etc., por decirlo así desde la convocatoria los podemos establecer. 

Regidora vocal Sofía Berenice García Mosqueda: yo por eso les platico en el tenor que 

estamos y lo reitero, con mucho gusto yo soy parte de la comisión y como dicen estamos 

comprometidos con el tema y yo lo que quiero es decir que todas estas listas, a ver, miren 

de todas estas listas coincidieron 30 los otros 40no coinciden pero trajeron esta 

documentación y así estarnos depurando para que sean más fáciles estas mesas de 

trabajo para decir a ver este si este cuando, y de irnos hasta de uno por uno, decir oye 

vamos a necesitar una lista de todos estos expedientes por que vamos a hacer una 

depuración y necesitamos un sustento del por qué quedaron estos 60 u 80 y entonces ya 

garantizándoles su espacio entonces ahora si hacer una convocatoria abierta para los 

restantes, a grandes rasgos son 155 y ahora me estoy yendo en base a las listas que me 

mandaron y yo me quede con copias de todo. 

En la convocatoria hay que hacer algo que si me pidieron que antes de abrir la 

convocatoria primero les diéramos los derechos a los que están, eso sí lo pidieron mucho 

y que quede muy claro en la convocatoria, un decir garantizar los 70 y ya ahora si abres la 

convocatoria, porque dicen es que como vas a abrir una convocatoria por 155 locales 

cuando no va a ser por 155 va a ser por el restante que quede después de garantizarles a 

los que ya lo tenían. 

Regidor vocal Rafael Barrios Dávila: jurídicamente no se va a cuadrar ahí, que quede con 

ese respaldo bajo ese decreto. 

Regidora vocal Sofía Berenice García Mosqueda: ahora el tema y la cancha está en el 

regidor salvador que tiene 60 días naturales para contestar a partir del 14 de septiembre 

como para el 10 de noviembre. 

REGIDOR PRESIDENTE Salvador Hernández: no me lo dieron de verdad no me lo dieron. 
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Regidora vocal Sofía Berenice García Mosqueda: bueno chéquenlo porque ya está en la 

cancha y una buena noticia, que el de obras públicas ya está en el proyecto, ya se lo pedí a 

ver qué onda, y los oficios sacarlos entre nosotros  

Regidor vocal Rafael Barrios Dávila: pero si es importante saber que giro  

Regidora vocal Sofía Berenice García Mosqueda: la idea no es cerrarse y decir de uñas de 

comida la idea es no sobresaturar de un solo tema que le des equilibrio que realmente 

sale. 

Se platicó que protección civil tiene que definir que se puede y que no y que tanto por 

empezar para la seguridad del uso de gas, en esos giros va a entrar protección civil a ver si 

se puede o no se puede y entra en conjunto con la convocatoria, jurídico, que mercados 

se ponga a hacer su chamba y nos diga para poder poner nuestras preponderancias antes 

de la convocatoria. 

Es que el comité termino en ese labor que y cuantos para los giros. 

Regidor vocal Rafael Barrios Dávila: vamos a suponer, si se autoriza el uso tienes que 

meter las líneas antes de que se los entregues porque ya nos ha pasado. 

Le pido al secretario enuncie el siguiente punto del orden del día. 

SECRETARIO TÉCNICO: Presidente, el sexto punto del orden del día, clausura de los trabajos 

de la sesión. 

REGIDOR PRESIDENTE Salvador Hernández: No habiendo pues otro asunto a tratar, agradezco la 

asistencia de todos ustedes. Siendo las 12 horas con 39 minutos del día miércoles 28 de 

Septiembre del 2022. 
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LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN EDILICIA DE MERCADOS Y CENTRALES DE ABASTOS 

 

 

Regidor Salvador Hernández Navarro 
Presidente de la Comisión Edilicia de Mercados y Centrales de Abastos 

 
 
 
 

Regidora Patricia Guadalupe Campos Alfaro. 
Vocal 

 
 

 
Regidor Rafael Barrios Dávila.  

Vocal 
 
 
 

Regidora Karla Andrea Leonardo Torres. 
Vocal 

 
 
 

Regidora Sofía Berenice García Mosqueda.  
Vocal 

 


